

# 江苏召开庆祝第22个中国记者节座谈会

11月8日,江苏省庆祝第22个中国记者节座谈会以视频会议形式举行,省委常委、宣传部部长张爱军在主会场出席会议并讲话。

张爱军代表省委,向全省广大新闻舆论工作者致以节日的问候。他指出,今年以来,全省新闻舆论战线自觉围绕中心、服务大局,大力宣传中央及省委决策部署和全省经济社会发展生动实践,主旋律更加高昂,正面宣传传播力、影响力、引导力、公信力不断增强;正能量更加充沛,热点事件舆论引导稳妥有序;融合之路越走越宽广,新型主流媒体建设取得新进展新成效。

张爱军指出,今年是中国共产党成立100周年,新闻舆论战线要深入回顾总结、传承弘扬百年来党的新闻舆论工作优良传

统和宝贵经验,忠实履行新闻舆论工作职责使命。他强调,做好新形势下的新闻舆论工作,要从党的百年新闻事业中汲取力量,深刻把握一以贯之的党性原则、正确政治方向、深切为民情怀、传播规律要求和与时俱进精神,紧扣时代脉搏、回应时代要求、引领时代风气;要坚持守正创新、开拓进取,把导向要求贯穿工作始终,以内容优势赢得传播优势,着力向互联网全面转场,切实推动媒体深度融合发展,不断巩固壮大主流思想舆论;要坚持传承基因、赓续红色血脉,进一步学习、继承和发扬老一辈新闻工作者的宝贵精神,努力成为让党和人民放心的新闻舆论工作者,为切实担负“争当表率,争做示范、走在前列”重大使命,建设“强富美高”新江苏凝聚更加强劲的精神力量,提供

更加有力的舆论支持。

会上,张爱军为省记协县级融媒专业委员会成立揭牌。会议通报了2021年度中国新闻奖、江苏新闻奖获奖情况。根据中国新闻工作者协会公布的评选结果,在第31届中国新闻奖评选中,江苏共有16件作品获奖。其中,一等奖作品2件,二等奖作品4件,三等奖作品10件。经省新闻工作者协会评选,并报省委宣传部同意,33件新闻作品获第24届江苏新闻奖。

中央主要新闻单位驻苏机构、省市主要新闻单位负责同志,部分共建新闻传播学院代表参加会议,朱威、姜超楠、吴嫣然、朱哲润、裴凌曼、李传玉等六位来自一线的新闻工作者分别作交流发言。

据交汇点

## 《最美运河地标》新书首发



《最美运河地标》江苏省水利厅供图

快报讯(记者 卢河燕)11月8日,《最美运河地标》新书首发仪式举行,书中重点介绍了40个江苏最美运河地标。书由两部分组成,一部分介绍了由江苏省大运河办指导,省委宣传部、省交通运输厅、省水利厅、省文化和旅游厅、省文物局主办的“寻找大运河江苏记忆”活动情况;另一部分是综合网络热度、专家评审和部门评议排名,评选了40个“最美运河地标”,展现其丰富的故事。

江苏省水利厅副厅长张劲松说,大运河蕴含了丰厚的历史文化,要继续加强大运河文化带建设,将大运河打造成为真正造福人民的幸福河。

江苏省江都水利工程管理处主任夏方坤也来到新书首发现场,他说:“作为江苏最美水利工程和运河最美水地标,我们主动融入大运河文化带建设,开展具有运河特色的国情和水情教育,讲好江都水利枢纽故事。”

作为出版人,凤凰出版传媒集团副总经理、凤凰传媒总编辑徐海说,水是出版的一个重要主题。大运河养育了生命,滋润了江苏,成就了江苏富裕和灿烂的历史,“所以我们歌颂水,歌颂一切为人类生存和进步作贡献的无形之物,这是作为出版人的使命。”未来,他们还将把南水北调作为出版的重点选题。

## 261个项目,622.2亿元 重点文旅项目在宁签约

快报讯(记者 胡玉梅 储希豪)11月8日下午,“水韵江苏·金融赋能”集中签约活动在南京举行。现场,江苏省人民政府副省长马欣,江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯,中国银行江苏省分行党委书记、行长宁效云共同为“中国银行江苏省分行秦淮文旅特色支行”揭牌。

这是江苏省推出的首家文旅特色支行。现代快报记者了解到,“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广第二季期间,全省重点文旅项目融资签约金额将达到622.2亿元,赋能261个文旅项目建设,包括重点文旅集团授信、重点文旅项目融资、助力乡村振兴融资三类。

签约仪式上,中国农业银行江苏省分行、中国银行江苏省分行给予南京旅游集团“十四五”期间100亿元联合授信,支持包括幕燕风貌区、评事街历史风貌旅游街区、水木秦淮街区、钟山风景区东部人口旅游配套设施在内的35个项目建设。南京牛首山金陵小镇项目、无锡大拈花旅游康养项目、淮安西游记文化体验园等一批重点文旅项目获得融资贷款。

同时,中国农业银行江苏省分行、江苏省农村信用社联合社、江苏信保科技小额贷款股份有限公司共同支持了一批乡村振兴融资项目,茅山风景区红色旅游景观及配套设施改造工程项目、黄龙岘茶文化旅游村项目、大塘金香草小镇等6个项目完成现场签约,为乡村文旅产业发展注入金融“活水”。

据了解,当天共有15个项目完成现场集中签约,授信额247.3亿元。另有场外意向融资签约246个,授信额达到374.9亿元。

## 相关新闻

### 现代快报两件作品 获第二十四届江苏新闻奖

快报讯(记者 张瑜)11月8日,江苏省庆祝第22个中国记者节座谈会在南京举行。会上,第二十四届江苏新闻奖评选结果正式公布,来自省内17家新闻单位的33件作品获奖。其中,现代快报有两件作品获奖。

据悉,本届江苏新闻奖共有80件参评作品,均由2020年度江苏好新闻评选获奖作品推荐产生,其中报纸类作品25件,广电类作品23件,媒体融合类作品16件,网络类作品16件。经过评委会认真讨论,无记名投票,共评选出33件获奖作品,其中报纸类作品10件,广电类作品10件,网络作品5件,媒体融合类作品8件。

现代快报获奖作品中,一件是文字系列报道“一边是丰巢要收费,一边是传统信报箱成‘鸡肋’”,专家建议——修改国标,让

智能信报箱成小区标配”,该系列报道关注到居民小区内传统信报箱使用率不到20%的现状,与此同时智能快递柜等需求越来越大,在此背景下现代快报连续追踪报道,希望借此推动国标的修订,让传统信报箱升级为智能信报箱,报道关注社会热点,回应了民众的呼声。

另一件获奖作品是融合创新的“全球网友举报美军生物实验室”融媒体系列报道”。为了维护我国国家安全和核心利益,揭露美军生物实验室恐怖真相,现代快报从2020年3月起,策划制作“全球网友举报美军生物实验室”系列融媒体产品,并从当年5月起陆续在全球各大社交及媒体平台发布。半年多时间里,该产品进行多轮传播,有效影响了国际舆论。



现代快报获奖作品

### 南航团队研发水下机械臂 助力王亚平翟志刚“太空漫步”

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间11月8日1时16分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十三号航天员乘组圆满完成出舱活动全部既定任务,航天员翟志刚、王亚平安全返回天和核心舱,出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱牵涉到多个层面,是航天科技实力的综合呈现。现代快报记者了解到,南京航空航天大学科研团队参与研制的“水下机械臂及其智能控制系统”提供了重要的技术保障。

通讯员 王伟 柯龙婕昊  
现代快报+/ZAKER南京记者 舒越



人机交互操作控制系统 南航供图

## 南航团队提供重要技术保障

应航天员中心、上海宇航系统工程研究所所托,南航机电学院张得礼副教授领衔课题组(以下简称课题组),参与研制“水下机械臂及其智能控制系统”,该系统逼真地模拟了空间站出舱活动的机械臂转运以及定点作业支持工况,是出舱活动任务工程实验验证和航天员训练的重要保障。

面对模拟失重环境的中性浮力水槽航天员训练任务,课题组开展了水下机械臂控制系统、人机交互系统以及供电支持系统的学术研究与工程研制。据介绍,课题组研制的内容作为整系统核心指挥枢纽,突破了基于多传感融合和基于优化算法的水下路径规划技术、水下机械臂人机

交互控制技术、虚拟孪生的大尺寸空间碰撞检测预测技术、水下安全监控技术等,有力保障了整系统的可靠、高效运行,是水下机器人控制技术在载人航天模拟失重训练应用的一次突破。

## 未来将优化人机控制系统

课题组接到任务时,离产品交付只有10个月。设备涉及结构、软件、硬件、关键算法、人机工程、水下安全等多方面的技术,时间紧,任务重,疫情的影响更是给研制工作增加了不小的难度。

为获得水下试验的条件,课题组搭建临时水池,进行关键部件的静、动密封和重力配比水下试验,并租用上海交通大学的海洋实验水池进行集成测试。在有限的经费条件

下,租用时间仅一周,其间需要完成所有指标的验证,团队每天工作到凌晨2-3点,一天只睡2-3个小时。

项目研制过程中,课题组在第一现场见证了航天员中心、上海宇航系统工程研究所等载人航天大军队伍“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的载人航天精神,备受激励和启迪。航天员敢为人先执着的训练的场景,也让课题组甘于沉下心来狠下行动,攻坚的信心越发扎实。

谈及未来的研究计划,张得礼表示,课题组瞄准空间站长期运营期间出舱活动水下工程验证以及航天员训练的需要,将继续深入探讨研究相关技术、扩展应用需求、优化人机控制系统,为载人航天任务再立新功。